

ОЛИВЕРА НЕДЕЉКОВИЋ
Градска библиотека
„Владислав Петковић Дис“, Чачак

УДК 082.1

ЕДИЦИЈА ЗЛАТНА КЊИГА У ЛЕГАТУ ЈОВАНА ДАВИДОВИЋА

Сажетак: У легату Јована Давидовића, који се у власништву Градске библиотеке у Чачку налази од 1979. године, уз вредну збирку некњижне грађе и публикација из различитих области људског сазнања, чува се, скоро комплетна, чувена едиција *Златна књига*, коју је Живојин Вукадиновић за најмлађе читаоце уређивао у првој половини прошлог века.

Кључне речи: Градска библиотека, Владислав Петковић Дис, у Чачку, Легат Јована Давидовића, књижевност за децу, едиција *Златна књига*, Живојин Вукадиновић

Одгиса је ово Златна књига!

(оглас из *Полишике*, Београд, год. 27, бр. 8131 (25. 12. 1930), стр. [15])

Захваљујући завештању наследника Јована Давидовића¹, Градска библиотека „Владислав Петковић Дис“ из Чачка, пре скоро три деценије², постала је легатар његовог деценијама прикупљаног књижног блага, али и

¹ Полиглот и књигољубац Јован Давидовић (1925-1977) рођен је у селу Бањица, недалеко од Чачка. По завршетку чачанске Гимназије, студирао је германистику и Вишу туристичку школу у Београду, а највећи део радног века провео је као службеник у Дому здравља на Врачару. Искрпне податке о Давидовићевом животном путу, као и о садржају његове поклон-збирке, њеном преузимању, обради, смештају и чувању даје Биљана Николић у тексту *Леђаји Јована Давидовића, Глас библиотеке*, Чачак, год. 7, бр. 7-8 (1996), стр. 50-60.

² *Према уговору, број 607, од 31. X 1979. године, који је склопљен између Градске библиотеке у Чачку и леђајора: оца Давида, браће Љуба и Милушина Давидовића и*

других вредних колекција овог библиофила и ревносног сакупљача разноврсне штампане грађе. У овом легату, који се као заштићена целина чува у Завичајном одељењу чачанске Библиотеке, поред многобројних серијских публикација (часописа, листова, календара, алманаха), разноврсне некњижне грађе (позивница, фотографија, разгледница, чланских карата) налази се и зналачки формирана збирка од око 2400 монографских публикација из филозофије, религије, друштвених наука, филологије, српске и страних књижевности. Посебну вредност овој целини дају старе и ретке публикације³, а њеној јединствености доприносе различита издања *Светиоџ њисма* и раритетна лексикографско-лингвистичка литература⁴ на преко 90 језика света. Ипак, запажено место на њеним полицама заузимају одабрана књижевна остварења за децу и омладину. Уз бројна друга издања за најмлађе читаоце⁵, ово дугогодишње Давидовићево интересовање потврђује и, скоро у целини сачувана, едиција *Злајна књиџа*, коју је у септембру 1930. године покренуо и наредних деценију и по уређивао драмски писац, позоришни критичар, новинар и преводилац, Живојин Бата Вукадиновић.⁶

сестара Радојке Бошковић, из Жежевице и Стојанке Плазинућ, из Мршинаца, власници су поклонили књиџе овој усћанови, пише Љубомир Марковић у књизи *Чишталништа и библиошке у Чачку*, Градска библиотека, Чачак, 1987, стр. 76. О преузимању легата и изложби вредних речника постављеној при свечаном потписивању уговора између Градске библиотеке и Давидовићевих најближих сродника у Дому културе 31. октобра 1979. године вест доноси и штампа, в. Д. [Даница] Поповић, *Драгоцен дар, Чачански глас*, Чачак, год. 48, бр. 44, (9. новембар 1979), стр. 8.

³ Поред текста Биљане Николић у коме је указано на важније публикације у овој библиотеци целини, публикован је, у оквиру рада Милице Баковић *Сћара и рејка књиџа у Градској библиошеци*, *Глас библиошке*, Чачак, год. 7, 7-8 (1996), стр. 29-[49] и попис публикација штампаних до 1900. године које се налазе у овом легату.

⁴ Избор из збирке речника и лингвистичких приручника представљен је од 18. до 21. октобра 2001. године и на изложби *У њочешку беше реч*. Изложбене публикације су пописане у истоименом каталогу. Види: мр Маријана Матовић, Оливера Вуксановић, *У њочешку беше реч* : каталог изложбе књига, Градска библиотека *Владислав Пејковић Дис*, Чачак, 2001.

⁵ У легату Јована Давидовића налазе се и добро очувани примерци предратних и ратних, ретких издања која су за децу и омладину објављена у библиотекама *Дечји класици* (*Народна њросејша*, Београд), *Дечје царсћво* (*Народна књиџа*, Београд), *Бисери свейске књижевности* (Издавачко и прометно предузеће *Јудејскок*), *Ново коло* (уредник и власник К. Митрашиновић), едицијама *Злајне књиџе за децу* у издању Књижарнице Рајковића и Ђуковића и *Радосћ* Француско-српске књижарнице А. М. Поповића, *Илустрованој омладинској библиошеци* Издавачке књижарнице Томе Јовановића и Вујића, *Ружичасћој књизи за младеж* књижара Милорада Антића и др.

⁶ Живојин Бата Вукадиновић рођен је 16. септембра 1902. године у Ђуприји. Матурирао у Трећој мушкој гимназији у Београду. Студирао је германистику у Бечу и Берлину. Почео је да пише у *Новом лисћу*, а у периоду између 1924. и 1941. године био је сарадник, позоришни критичар, а потом и уредник *Полићике*. Сениша

Жанровски разноврсна дела из српске и страних књижевности у Вукадиновићевом избору, најављена као *књиже које нису за богајашку децу нешто добре и лепо ојремљене књиже које може набавити сваки родитељ*⁷, хваљена у штампи свога времена као *досад најбоља колекција дечје лихературе, како својом сисемајски пробраном садржином, шако и врло укусном ојремом*⁸ и као *заиста најбоља код нас и по ојреми и по избору дела*,⁹

Пауновић у некрологу Вукадиновићу, колеги из редакције, објављеном у *Летопису Матице српске*, Нови Сад, год. 125, св. 3, књ. 364 (1949), стр. 180-181, пише: *У Полицици се истакао својим рејоршажама, а нарочито позоришним кришикама и чланцима којима је популарисао знање књижевног језика. Из те области познати је његова књижа Српски у 100 лекција, у којој је на духовити и забаван начин покушао да језичка знања учини доспујним најширим читалачким масама.*

Са Живком Милићевићем и Браном Цветковићем, Вукадиновић даје идеју да се, након *Дече стране*, покренуте 21. фебруара 1929. године, штампа и *Полицика за децу*. Када се 16. јануара наредне године из штампе појавио први подлистак намењен малишанима, Вукадиновић је био његов први уредник. Његов допринос у осмишљавању најстарије дечје стране у нашим дневним новинама истиче и Драгољуб Миливојевић, *Полицика сведок нашег доба*, Београд, Народна књига, Просвета, 1984, стр. 86-87. Занимљиво је и сведочанство Ђорђа Костића о сарадњи са Вукадиновићем на припремању *Полицикиних* страница за најмлађе: *... Али нисам дуго уживао у Дизнијевим сторијовима измишљајући, са Бајом Вукадиновићем, имена за његове јунаке и песме које би Мики Маус певао, или џовке Хромог Дабје*, пише Костић у тексту *У књижевности и новинарству*, објављеном у књизи *Београд у сећањима : 1930-1941*, Српска књижевна задруга, Београд, 1983, стр. 117. После Другог светског рата, овај свестрани стваралац најпре је радио у редакцији *Полицике*, затим као уредник *Гласа Југославије* и листа *20. октобар*.

Вукадиновић је био и стални сарадник хумористичке штампе, нарочито *Ошмишаног јежа* и *Јежа*. Преводио је са немачког, енглеског и француског језика. Аутор је драма *Неверовајни цилиндар Њ. В. краља Кристијана* (тужна збитија у 3 чина, изведена 1. маја 1923. године), *Сеншменшнална банка* (трагикомедија, изведена 2. маја 1934), *Три сестре и велики везир* (1936) и комада за децу из 1938. године *Пейелуџа*, а у сарадњи са глумцем Јованом Гецом написао је драмски текст *Бесни Теофило*. Недовршен је, по сведочењу Синише Пауновића у наведеном некрологу, остао и Вукадиновићев роман из београдског живота. О његовом драмском стваралаштву и извођењу његових комада, али и о позоришним критикама из његовог пера, поред осталих, пишу Боривоје С. Стојковић у књизи *Историја српског позоришћа : од средњег века до модерног доба : драма и ојера*, Музеј позоришне уметности СР Србије, Београд, 1979, др Петар Волк у књизи *Писци националног шеатра*, Музеј позоришне уметности Србије, Београд, 1995. и Петар Марјановић, *Српски драмски писци ХХ столетља*, Нови Сад, Матица српска, Академија уметности, Београд, ФДУ, 1997.

Умро је 15. јула 1949. године.

⁷ *Родитељи и пријатељи деце*, *Полицика*, Београд, год. 27, бр. 8 018 (1. 09. 1930), стр. 12.

⁸ Извод из чланка објављеног у *Југословенској пошти*, а потом наведеног у тексту *Шта ишше иштамја о Златној књизи*, на 159. страни *Херогојових прича* које су изашле као 20. књига ове едиције, у јуну 1932. године.

⁹ З. [Зора] Ц. [Црниловић], *Приказ књиге Селене Дукић Велики и мали, Јужни прељег*, Скопље, год. 11, бр. 8-9 (1937), стр. 324.

чине издавачку целину која ће се, по речима историчара српске књижевности за децу *ценићи као трајна вредности*¹⁰ и *заувек обележити генерације и генерације*.¹¹ О улози коју је ова дуговека едисија имала у српском издаваштву, др Слободан Ж. Марковић, који је 1996. године приредио антологијски избор текстова објављених под њеним знаком, бележи: *Чишћаоци – родитељи и деца у својој рагозналости често су се сусретали са књигама које су изашле у библиотеци Златна књига. Налазили су у њима чишћалачко задовољство и њиховим ујознавањем сипекли су поверење у едисију у којој су објављене – били су сигурни да ће у колима ове библиотеке наћи лепо и занимљиво штиво. Ошуда је Златна књига пошала својеврстан симбол добре књиже. За децу и учитеље, за родитеље и библиотекаре, она је била ознака вредног и деци примереног дела (...)* *Златна књига* једна је од најлепших, најпошћунијих и најзначајнијих едисија за младе – и у свом времену она је била аншологијски избор и развојни пресек националног и свешког стваралаштва за децу.¹²



Судећи према списковима књига и издавачким плановима наведеним у прилогу књигама из ове едисије, обимним и врло детаљним пописима властитих издања које је 1935, а затим и 1938. године објавила Конова књижарница¹³, али и према другим доступним изворима (штампаним, лисним, електронским каталозима и огласима у дневној штампи), од 105 књига колико је, најпре у издању самог Вукадиновића¹⁴, а потом у издању угледног

10 Тихомир Петровић, *Историја српске књижевности за децу*, Учитељски факултет, Врање, 2001, стр. 194.

11 Велимир Старчевић, *Књига о Деци Кону, Просвета*, Београд, 1992, стр. 72.

12 Слободан Ж. Марковић, *Време Златне књиже, Златна књига* : антологија књижевног стваралаштва за младе, Просвета, Београд, 1996, стр. 463.

13 *Опшћи каталог књижа*, Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, Београд, 1935, *Каталог издања издавачког и књижарског предузећа књижарнице Геца Кон А. Д. : 1901-1935*, Геца Кон А. Д., Београд, 1935 и *Опшћи каталог књижа*, Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон А. Д., Београд, 1938.

14 Вукадиновић је као власник и издавач са седиштем редакције смештеним у улици Стевана Сремца број 9, потписан само на првих десет књижа ове едисије. Иако ће се издавачка предузећа код којих је ова едисија објављивана мењати, *Златна књига*

издавачког и књижарског предузећа Геца Кон изашло од септембра 1930. до 1941. године, Давидовић није набавио једино књигу *Одабране бајке* Лудвига Бехштајна, објављену под редним бројем 94. Неке од вредних издања из ове врло читане библиотеке, која је по многим сведочењима, обележила детињства и период одрастања различитих нараштаја¹⁵ (нпр. књиге *Линдберџ : њобедник океана* и *Човек без сенке* Аделберта фон Шамисоа) сачуване су у његовој библиотеци у два примерка. У легату се налази и свих седамнаест књига из *Нове серије Златне књиџе (Успомене једног мађарца* Грофице де Сегир, објављену фебруара 1942. године, овај колекционар је такође имао у дупликату) које су се појавиле у издању Издавачко-просветне задруге из Београда између 1941. и 1943. године. Поред ових књига, у легату дарованом Библиотеци у Чачку, налазе се и књиге објављене код ИПРОЗ-а током Дру-

остаје трајно везана за име првог уредника. Наиме, колом од десет књига објављених у једној школској години, већ од 1931. године она заузима значајно место у издавачкој делатности књижарнице Геца Кона која је у то доба објављивала и до 200 публикација годишње. Ово потврђују и духовити стихови Станислава Винавера, које Велимир Старчевић, уз напомену о чувеној игри речима својственој великом песнику, сталном госту књижаре у Кнез Михаиловој 12, наводи у *Књижи о Геци Кону, Просвешта*, Београд, 1992, стр. 97:

*Ко о деци води бриџу
даје деци Златну књиџу.
Ко о Геци води бриџу
даје деци Златну књиџу.*

У периоду од 1941. до 1943. године, као издавач Нове серије *Златне књиџе* и *Златне књиџе изван редовног* кола појављује се Издавачко-просветна задруга ИПРОЗ која се налазила у Франкопановој улици број 15 у Београду. Ово предузеће чији је заштитни знак клас пшенице заденут у књигу, углавном се бавило издавањем публикација из области пољопривреде. У име издавача потписан је Вој. [Војислав] В. Ђорђевић, управник Главног савеза српских земљорадничких задруга у Београду, а књиге су штампане у *Задружној штамарији* и *Штамарији Греџорих*. После рата и у Загребу ће, у оквиру богате издавачке делатности Српског културног друштва *Просвешта*, бити покренута библиотека *Златна књиџа Одабрана збирка*, коју такође уређује Вукадиновић. После његове смрти, педесетих година прошлог века, Коста Степановић је обновио истоимену едицију у Новинско-издавачком предузећу Србије. Касније, *БИГЗ* и *Просвешта* издају *Велику илустрирану серију Златне књиџе*. На страницама књига из ове незаборавне библиотеке коју су уређивали Марија Стојиљковић и Угљеша Крстић није изостављено важно подсећање: *Прва серија библиотеке Златна књиџа, коју је уређивао Живојин-Бајта Вукадиновић, излазила је од 1931. до 1941. године, у издању издавачког и књижарског предузећа Геца Кон а. д. из Београда*. За скоро седамдесет година, колико је са прекидима излазила, у овој едицији је објављено преко 200 остварења најзначајнијих страних и наших књижевника за децу и младе.

¹⁵ О великој популарности сведоче не само обавештења о распродатом тиражу које Вукадиновић даје својим читаоцима у штампи (нпр. *Сви лањски бројеви Златне књиџе расипродати су до њоследње*, објављено је у *Полицици*, год. 28, бр. 8164 (28. 1. 1931), стр. 11) или у огласном делу самих књига из едиције, већ и подаци које у

гог светског рата, али са назнаком да припадају *Злајној књижи изван редовнога кола*. То су *Пиноккио* Карла Колодија и *Хајџи Јохане Шпири* (у Вукадиновићевом преводу) из 1942. године, два примерка двотомног романа *Срце* италијанског писца Едмонда де Амичиса и збирке песама *Паукова љуљашка* и *Шарена шорбица* Десанке Максимовић из 1943. године. Такође, сачуван је и примерак књиге Бранка Ћопића *У свету лејштирава и медведа*, објављене у Загребу у издању Српског културно-просветног друштва Просвета 1946. године у едицији *Злајна књижа Одабрана збирка*.

И поред чињенице да су у овој едицији често уместо превода објављиване, углавном непотписане прераде и сажеци дела прилагођени узрасту основаца, са намером да се *мали читаоци упознају са великом уметношћу*¹⁶, избор, чврсто заснована и реализована уређивачка концепција *Злајне књиже* значајно су утицали на слику оновременог литерарног стваралаштва намењеног деци.¹⁷

Сложени по УДК систему у дрвене ормаре са осталим књигама из легата, Давидовићеви добро очувани примерци *Злајне књиже* јесу аутентична потврда велике присутности и читаности ове библиотеке међу младим читаоцима. Набављани откупом од других колекционара, куповином у антикварницама, али и разменом са другим библиофилима, они су не само сведочанство да књиге деле живот оних у чијим библиотекама се налазе, већ и древне латинске изреке да и саме могу имати властиту судбину. Из различитих *ex libris*, печата антиквара и књижара, посвета, потписа власника који су се неретко мењали и других белешки које су често још невештим рукописом мали читаоци исписивали на предлистовима, насловним страницама, маргинама или *Шареним деловима*¹⁸ примерака које данас поседује Библиотека у

оквиру статистичког извештаја о раду Дечје библиотеке Општине града Београда за 1931. годину штампаном под насловом *Школске и јавне дечје књижнице* у публикацији *Дечја и омладинска књижа*, Женски покрет уз помоћ и сарадњу подмлатка Црвеног крста, Београд, 1933, стр. 36. наводи М. [Марија] И. [Илић] А. [Агапова]: *Од нових књижа се нарочито много читају сва издања Злајне књиже*.

¹⁶ Тихомир Петровић, *Историја српске књижевности за децу*, Учитељски факултет, Врање, 2001, стр. 194.

¹⁷ *А кад се после неког времена појавила прва озбиљна библиотека – Злајна књижа, коју покреће један шаленштовани млади писац, иначе новинар (који је у исто време био и творца прве Дечје странице у дневној штампи) број писаца и дела о деци и за децу, почиње се невероватно брзо увећавати, да већ после две-три године излагања ове вредне дечје едиције добијемо значајан број засебних дечјих књижа, која данас чине часић нашој књижевности – пише Синиша Пауновић у тексту Југословенска дечја књижевност, објављеном као предговор избору прича за децу и младе Даровићо дече : сбраникъ разкази за деца и јуноши, Т. Ф. Чипевъ, Софија, [1939], стр. 5-12.*

¹⁸ Уз књижевна дела чија је дужина мања од устаљеног обима (10 штампарских табака, тј. 160 страна), Вукадиновић додаје *Шарени део*, намењен разоноди, по коме ће ова едиција ускоро постати препознатљива. У овом приштампаном делу, читаоца *Злај-*

Чачку, видимо да је *Златна књига*, захваљујући духовитој и у гласилима свог времена врло присутној реклами, разгранатој продајној и претплатничкој мрежи (издања су се могла куповати и поузећем, како се тада говорило *на њовуку*), цени која није била висока (нпр. примерак дневних новина је коштао динар, а цена једне књиге износила је 15 динара, док се коло у претплати продавало за 90 динара) и, пре свега, умећу са којим је неговала књижевни, али и ликовни укус¹⁹ најмлађе читалачке популације, заиста била *непоходна ствар за сваку кућу с децом*²⁰ широм земље. Тако је, на пример, од Мира на дар 1942. године *Старе италијанске бајке* добила једна Бекица из Јагодине, а истој малој љубитељки књижевности је годину дана касније поклонена књига *Галегова сћена Жила Саноа*. Примерак овде сачуване књиге Бранка Ђопића *У царстџу лейшширова и мегвега* 1941. године извесни Таса је поклонно малом Микици из Забрежја, а са страница *Дневника једног џашуљка* читамо посвету написану 2. XI 1942. године у Београду: *Доброј Невенки за рођендан од чика Ђурића*. Да текст објављен у *Полишци* из 1931. године који гласи: *Венац смокава и Златна књига обрадовали су многу децу*

не књиџе, поред краћих књижевних текстова и натписа пропагандног садржаја (најчешће се, уз књиге из саме едиције и публикације објављене изван редовнога кола, на овим страницама оглашавају производи намењени деци, нпр. *Меримин* сапун или школски прибор), обавештења о начину претплате, пропратних текстова уз дело (белешка о писцу, запис о настанку или значају дела) очекују прилози енигматског карактера (квизови, анаграми, плетенице, укрштене речи), савети и упутства за овладавање разноврсним вештинама (мађионичарски трикови, читање уз помоћ огледала, школа пртања, луткарско позориште и сл.), математички задаци, етнолошки прилози, занимљиви подаци из свих области људских знања, спортске рубрике, изводи из историје књижевности, новински извештаји о значајним догађајима, речници непознатих речи, разјашњења језичких недоумица, анегдоте, шале, фотографије и др. Прилоге су за *Шарени гео*, на уредников позив, у једном периоду слали и млади, даровити сарадници из свих крајева у којима се ова библиотека читала.

19 Књиге из ове едиције објављиване су у тврдом повезу, тробојних корица, са пословицама на предлистовима и *увек са много слика*. Те илустрације су ретко преузимање из оригиналних публикација (изузетак је, на пример, књига *Грофице де Сегир* оплемењена цртежима чувеног Гистава Дореа), већ су ангажовани наши оновремени најпознатији илустратори. Са Вукадиновићем су успешно сарађивали Пјер Крижанић, Брана Цветковић који је ликовно опремао своје књиге, Иван Лучев, Ђорђе Лобачев, Милош Вушковић, Милорад Ђурић, Момчило Марковић, Сабахадин Хошић и други, али највећи број књига илустровао је сестрани уметник, сценограф, костимограф, карикатуриста и илустратор, Владимир Жедрински (30. мај 1899 – 30. април 1974). *Кад је о илустрацијама реч, неизосћавно се мора џоменуџи име човека који је илустровао скоро све књиџе из ове библиотеке - Владимир Жедрински. Захваљујући умноџоге и његовом џрејознашљивом шћојлом цршћезу, библиотека Златна књига која је џокренуџа 1930. џодине, сћекла је велики број сћалних чишћалаца - пише Велимир Старчевић у Књизи о Геци Кону, Београд, Просвета, 1992, стр. 72.*

20 *Полиштика*, Београд, год. 27, бр. 8022 (5. 11. 1930), стр. 11.

о *Мајерицама*,²¹ није био само оглас којим се скреће пажња купаца, потврђује неколико аутографа, међу којима је и запис датиран 24. XII 1933. године на примерку књиге *Срце лутке сиваљке и груђе љриче за децу* Десанке Максимовић: *Лулици за Мајерице – Ема*. Пригодан и вредан поклон малишанима у свакој прилици и у свим социјалним и културним срединама, књижевна дела из ове библиотеке била су, очито је на основу примерака књига *Дечја помоћ и груђе љриче* Јанка Станковића, *Клаудије, краљ бумбара* Џона Ф. Лиминга, и уобичајена испитна награда. Прву је за *одлично учење и љримерно владање* добио Светозар Јовичић, ученик другог разреда Основне школе „Бранко Радичевић“ на Топчидерском брду, а другу на Видовдан 1945. у Грузи Душан И. Пауновић, ученик првог разреда основне школе.

На основу ових, али и бројних других записа, очит је далекосежни утицај који је *Златна књига* имала у васпитању и образовању малишана, нарочито у неговању дубоке привржености књизи и читању, али и љубави према властитом језику и културној баштини. Малишани које је *Златна књига* једном увела у непрегледни свет књижевности, постајали су, видимо и на примеру споменутог Светозара Јовичића, предани читаоци, па чак и будући библиофили (*ex libris* овог некадашњег одликаша, а касније, очито, колекционара појављује се на још неким примерцима који ће се наћи у библиотеци Јована Давидовића). Ове белешке као да су у дослуху са сећањима које су записали Светлана Велмар-Јанковић и др Слободан Ж. Мар-

²¹ *Полићика*, Београд, год. 27, бр. 8135 (28. 12. 1930), стр. 16.

САМО ОВАКВИ ЂАЦИ



НИКАДА НЕЋЕ БИТИ
ПРЕТПЛАТНИЦИ
„ЗЛАТНЕ КЊИГЕ“

„Златна књига“ доноси најбоља дела за младеж из наше и сродне књижевности. Излази средином сваког месеца, сем јула и августа, на десет табана, са много слика и с тврдим корицама у три боје. Годишња претплата 90 динара; пезлугодишња 50; може се плаћати у ратама по 10 динара месечно.

Тражите да вам се пошаље
чековна уплатница.

ЗЛАТНА КЊИГА

Београд, Стевана Сремца 9.

Оглас из *Полићике*

ковић. Наша позната књижевница о времену у коме је прва читалачка искуства стицала управо над страницама *Златне књиџе* бележи : *Убрзо сам добила обећани њоклон: цело коло Златне књиџе, десет књиџа, два романа Карла Маја и један Зен Греја, Баф, вођа каравана. Послала сам бођаиша а бела соба је оживела*²², а један од најистакнутијих проучавалаца књижевности за децу, у садржајном поговору антологији текстова из *Златне књиџе*, истиче: *Живој и радни век аутора избора умножоме се њоклаја са шрајањем библиотеке Златна књиџа, која је испуњавала знајни гео његових читалачких интересовања и уградила се у основе његових књижевних знања и ѡредшава, а веровајно је ушница на читалачки укусу и професионално ѡређење да проучава књижевност за децу*²³.

У доба које доноси књиге које се не могу листати нити одложити под јастук, на којима се не може написати ни своје име ни посвета, примерци које је сакупио и сачувао Јован Давидовић, а који су данас у власништву Библиотеке у Чачку, још једном поткрепљују давно изречено мишљење да је *Златна књиџа* заиста *едиција која чини часи свакој библиотеци*.²⁴ Уједно, богатство у њима је живо подсећање, како за најмлађе, тако и за оне који су им посветили свој радни век, да се читалачко уживање и истинско задовољство могу пронаћи и изван најновијих издања, али и узор свима који су се, на било који од начина, определили за стварање књижевности намењене онима који ће читаоци тек постати.

²² Светлана Велмар-Јанковић, *Прозраци, Сјубови културе*, Београд, 2003, стр. 130-131.

²³ Слободан Ж. Марковић, *Златна књиџа* : антологија књижевног стваралаштва за младе, *Просвета*, Београд, 1996, стр. 463.

²⁴ Извод из чланка објављеног у *Новом добу* из Сплита, а потом наведеног у тексту *Шта јише штампа о Златној књиџи*, на 159. страни *Херодотових ѡрича* које су изашле као 20. књига ове едиције, у јуну 1932. године.

PUBLISHER'S SERIES „ZLATNA KNJIGA“
IN JOVAN DAVIDOVICH'S LEGACY

Abstract: Jovan Davidovich's legacy which is in possession of the Public Library of Chachac from 1979 in addition to the valuable collection of non-book material and publications from different fields of human knowledge also contains almost complete famous series "Zlatna knjiga" edited by Zivojin Vukadinovich for the youngest readers in the first part of the last century.

Key words: Public Library "Vladislav Petkovich Dis" of Chachac, Jovan Davidovich's legacy, literature for children, "Zlatna knjiga" series, Zivojin Vukadinovich.

Summary

From 1979 the Public Library of Chachac has been in possession of the legacy of the bibliophile Jovan Davidovich, which in addition to a rich collection of non-book materials of 2004 monographic publications, also contains almost the complete famous series „Zlatna knjiga“ which in 1930 was started and edited even for some time after the World War Two by the translator, theatre reviewer, playwright and long time „Politika“ newspaper correspondent Zivojin Vukadinovich, for the use of publishing bookstore Getza Kon, then for IMPROZ of Belgrade and the Serbian Cultural and Educational Society „Prosvjeta“ of Zagreb. In opinion of the historians of literature for children and the prominent creators who grew up reading books from this series, which with some interruptions was published for seven decades, is one more confirmation of a great popularity of this series among the children and the use of the time.

Olivera Nedeljkovich

ЛИТЕРАТУРА

1. Vuković, Milan T.: Mali knjižarski leksikon : bibliografsko-bibliofilsko-bibliotekarski priručnik . - Beograd : M. Vuković, 1959.
2. Дурковић-Јакшић, Љубомир: *Југословенско књижевство* : 1918-1941, Народна књига, Београд, 1979.
3. Ђорђевић, Бојан: *Лейхоис културној живоји Србије под окупацијом* : 1941-1944, Матица српска, Институт за књижевност и уметност, Нови Сад, Београд, 2001.
4. Ђурић, Остоја: *Руска литерарна Србија, Дечје новине, Српски фонд словенске њисмености и словенска култура*, Горњи Милановац, Београд, 1990, стр. 99-101.
5. Јекнић, Драгољуб: *Српска књижевност за децу*, МАК, Београд, 1994.
6. Кабиљо-Шутић, Смиљка: *Златна књига Геце Кона, Књижевност* (Београд). - Год. 49, бр. 3-4-5 (1995), стр. 483-485.
7. Кестнер, Кристина: *Сугбина Геце Кона, фељшон*, Политика (Београд), 33139-33143 (8. 02. 2006 -12. 02.2006)
8. Марјановић, Петар: *Српски драмски њисци XX столећа*, Матица српска, Академија уметности, Нови Сад, ФДУ, Београд, 1997.
9. Марковић, Слободан Ж. : *Златна књига : антологија књижевној стваралаштва за младе*, Просвета, Београд, 1996.
10. Мирковић, Чедомир: *Просвета, вредност традиције и неопходност обнове, Књижевност* (Београд). - Год. 49, бр. 3-4-5 (1995), стр. 480-483.
11. Николић, Биљана: *Легај Јована Давидовића, Глас библиотеке*, Чачак, год. 7, бр. 7-8 (1996), стр. 50-60.
12. *Српско књижевство* : зборник радова из историје српског књижевства / приредио Петар Јоновић, *Прометјеј*, Библиотека Матице српске, Нови Сад, 1997.
13. Старчевић, Велимир: *Европски узлеј*, Књижевност (Београд). - Год. 49, бр. 3-4-5 (1995), стр. 480-483.
14. Старчевић, Велимир: *Књига о Геци Кону*, Просвета, Београд, 1992.
15. Старчевић, Велимир: *Старо српско књижевство*, Просвета, Београд, 1997.
16. Пауновић, Синиша: *Југославјанскај дејска литература, Даровишо дејше* : сброникъ разкази за деца и јуноши, Т. Ф. Чипевъ, Софија, [1939].
17. Петровић, Тихомир: *Историја српске књижевности за децу*, Учитељски факултет, Врање, 2001.
18. Петровић, Тихомир: *Међурајна српска књижевност за децу, Дејинство*, Нови Сад, год. 25, бр. 2/3 (1999), стр. 50-55.
19. Ц. [Црниловић], З. [Зора]: [Приказ књиге Селене Дукић *Велики и мали*], *Јужни ѡрељед*, Скопље, год. 11, бр. 8-9 (1937), стр. 324.

ЕДИЦИЈА ЗЛАТНА КЊИГА У ЛЕГАТУ ЈОВАНА ДАВИДОВИЋА

1. КРАЉЕВИЋ Марко у песни и причи / илустровао Владимир Жедрински. - Београд : [Ж. Вукадиновић], [б. г.] (Београд : Планета). - 159 стр. : илустр.; 20 см. - (Златна књига ; 1)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

2. ХАУФ, Вилхелм

Александриски шеик и његови робови : бајке од Вилхелма Хауфа / превео и прерадио Ж. [Живојин] Вукадиновић ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1930 (Београд : Планета). - 159 стр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 2)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

3. ЛИНДБЕРГ победник океана : његови претходници и његови савременици : кратка историја ваздухопловства са много цртежа и фотографија. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1930 (Београд : Планета). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 3)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

4. КУПЕР, Фенимор

Црвени гусар / по роману Фенимора Купера ; илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1930 (Београд : Планета) . - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 4)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

5. БИРГЕР, Готфрид Аугуст

Највећи лажов на свету барон Минхаузен / по Биргеру ; илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1931 (Београд : Планета). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 1)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

6. КОСТИЋ, Б. Ј.

Оливер Твист / написао Чарлс Дикенс ; превео и прерадио за омладину Б. Ј. Костић ; илустровао Пјер Крижанић. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1931 (Београд : Планета). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 2)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

7. ХОФМАН, Ернст Теодор Амадеус

Крцко Орашчић и краљ мишева : бајка од Е. Т. А. Хофмана : превод и прерада с немачког / илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : [Ж. Вукадиновић], 1931 (Београд : Народна штампарија). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 3)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

8. ЧЕХОВ, Антон Павлович

Коштанка : приповетка : превод с руског / написао Антон Чехов ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : [Ж. Вукадиновић], 1931 (Београд : Народна штампарија). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 4)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

9. СЕРВАНТЕС Сааведра, Мигел де

Живот и дела оштроумнога витеза Дон Кихота од Ја Манче / написао Мигуел де Сервантес Саведра ; илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1931 (Београд : Народна Штампариија). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. -(Златна књига ; бр. 5)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

10. ЗЕМЉА СНОВА : бајке разних народа и разних времена / илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Ж. Вукадиновић, 1931 (Београд : Народна Штампариија). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 6)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

11. МЕРИЈЕТ, Фредерик

Корално острво : поморска приповетка : превод и прерада с енглеског / написао капетан Мериет ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1931 (Београд : Привредник). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 11)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

12. ФРАНИЧЕВИЋ, Андра

Чика-Андрине песме / илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1931 (Београд : Привредник). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 12)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

13. ХАУФ, Вилхелм

Караван : бајке са истока од В. [Вилхелма] Кауфа / илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1931 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 13)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

14. ДИКЕНС, Чарлс

Божии : приповетка Чарлса Дикенса : превод и прерада за омладину / Чарлс Дикенс ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1931 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 14)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

15. ХАЈДУЦИ и ускоци у народним песмама и причама / саставио Бошко Црнојевић ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 15)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

16. ИГО, Виктор

Дедине и бабине приче / Виктор Иго и Жорж Санд ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 16)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

17. ТВЕН, Марк

Јованка Орлеанка / препричано по роману Марка Твена ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 17)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

18. ПЕТКОВИЋ, Власта С.

Спорт клуб Кликер / написао Власта С. Петковић ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 18)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

19. НУСБАУМ, Дерик

Индијанци / написао Дерик Нусбаум ; илустрације од Елине Нусбаум и Владимира Жедринског. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 19)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

20. ХЕРОДОТ

Херодотове приче / Херодот ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 20)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

21. КОСОВО : 1389 / илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 21)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

22. БИЛБИЈА, Јелена

Приче за децу / написала Јелена Билбија ; илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 22)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

23. ШПАНСКЕ бајке, легенде и приповетке / илустровао В. [Владимир] Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 23)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

24. АУТОМОБИЛ : од првог аутомобила који је ишао 4 километра на сат до Кембеловог рекорда / [одговорни уредник Ж. [Живојин] Вукадиновић]. - Београд : Геца Кон, 1932 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 24)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

25. ПЕТКОВИЋ, Власта С.

Циркус : велика прича за децу о деци и животињама / написао Власта С. Петковић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 25)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

26. ТИК, Лудвиг

Деца у царству чуда : две бајке и једна прича од Лудвига Тика : у преводу и преради / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 26)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

27. СКОТ, Валтер

Веверли / препричано по роману Валтера Скота ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 27)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

28. МОРЕ и морепловци : мала читанка о великоме мору / приредио Ж. [Живојин] Вукадиновић - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 28)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

29. [ХИЉАДУ и једна ноћ]

1001 : избор прича у обради за младеж / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 29)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

30. ШАМИСО, Аделберт фон

Човек без сенке : у преради за младеж / Аделберт фон Шамисо ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 30)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

31. ГРИМ, Јакоб

Одабране бајке : у преводу и обради / Браћа Грим ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 31)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

32. МАКСИМОВИЋ, Десанка

Срце лутке спаваљке и друге приче за децу / Десанка Максимовић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 32)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

33. КУПЕР, Фенимор

Ухода : роман од Фенимора Купера : у преводу и преради / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 33)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

34. ФРАНИЧЕВИЋ, Андра

Чика-Андрине нове песме / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1933 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 34)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

35. ХИЉАДУ и један дан : персиске бајке илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 35)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

36. ДЕФО, Данијел

Робинсон Крусо : превод и обрада / написао Данијел Дефо ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 36)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

37. КИНЕСКЕ и јапанске бајке : у преводу и обради / илустровано репродукцијама кинеских дрвореза и цртежима В. [Владимира] И. Жедринског. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 37)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

38. СМЕЈУРИЈА : народне и уметничке шаљиве приче и пошалице / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 38)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

39. СТРАТОСФЕРА и њени јунаци : илустровано многобројним фотографијама и цртежима . - Београд : Геца Кон. - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 39)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

40. ПРИЧЕ о животињама : четири путописа и три приповетке / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 40)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
41. БЕРНЕТ, Френсис Хоџсон
Мали лорд : роман за децу : скраћен текст / написала Ф. [Френсис] Х. [Хоџсон] Бернет ; превела с енглеског Јелисавета Марковић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 41)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
42. ПОЗОРИШТЕ у кући : четири комада за млађе и старије ђаке / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 42)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
43. СВИФТ, Џонатан
Гуливерова путовања : превод и прерада / написао Џонатан Свифт ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 43)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
44. ЦВЕТКОВИЋ, Бранислав
Брана за децу : у слици и речи / [написао и илустровао Бранислав Цветковић]. - Београд : Геца Кон, 1934 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 44)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
45. АНДЕРСЕН, Ханс Кристијан
Најлепше бајке од Ханса Кристијана Андерсена / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 45)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
46. КОВАЧЕВИЋ, Божидар
Птичије млеко : чудне, страшне и несташне приче / чуо их од патуљка побалуљка од свраке будиранке и од старца брадојарца чика Божа ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 46)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
47. НЕКАД било сад се приповеда : зборник народних песама / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 47)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

48. ТРОЈАНСКИ рат и Челускин : две велике пустоловине, из прастарог доба и из наших дана. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 48)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
49. БИЛБИЈА, Јелена
Деца у селу и граду : приповетке Јелене Билбије и Петра С. Петровића / илустровао В.[Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 49)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
50. ПЕРО, Шарл
Мачак у чизмама и друге приче од Шарла Пероа / илустровао В.[Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 50)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
51. КАРАЛИЈЧЕВ, Ангел
Кладенац : збирка прича Ангела Каралијчева / превео с бугарског Сениша Пауновић ; насловни лист израдио В. [Владимир] И. Жедрински ; илустровали Тузусов и Денев. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 51)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
52. ХАРУН Ал Рашид : и друге досад у „Златној књизи“ необјављене приче из „1001 ноћи“ / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 52)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
53. УСТАНАК : песме и записи иа Првог и Другог устанка/ илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 53)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
54. ЈАНКОВИЋ, Милица
Жута породица и дуге приче / Милица Јанковић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1935 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 54)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
55. ВАЈЛД, Оскар
Бајке / Оскар Вајлд ; илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 55)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

56. ТРАЈКОВИЋ, Никола

Сироче и богаташ : роман за младеж / написао Никола Трајковић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 56)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

57. ШАНТИЋ, Милан С.

Путовања и пустоловине краља Одисеја / по Хомеровој Одисеји препричао за младеж Милан С. Шантић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 57)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

58. ТОЛСТОЈ, Лав Николајевич

Славни руски писци за нашу децу / Толстој, Тургењев и Крилов ; превео Милета Јакшић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 58)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

59. ОФРОСИМОВ, Јуриј

Вештица и друге приче / написао Чика Ђура ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 59)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

60. КУПЕР, Фенимор

Браво : историски роман од Фенимора Купера : превод и прерада / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 60)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

61. ВЕРН, Жил

Двадесет хиљада миља под морем : превод и прерада / Жил Верн; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 61)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

62. ВАЛАС, Луис

Бен Хур : превод и прерада / Луис Валас; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 62)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

63. КЊИГА о спорту : с фотографијама и цртежима / приредио Љубомир Вукатиновић. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 63)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

64. СТИВЕНСОН, Роберт Луис

Црна стрела : историски роман : превод и прерада / Л. [Луис] Р. [Роберт Ћ Стивенсон ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1936 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 64)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

65. СТОУ, Харијет Бичер

Чика Томина колиба : превод и прерада / Харијета Бичер Стоу ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 65)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

66. СУЧЕВИЋ, Бранко П.

Истините приче / Бранко П. Сучевић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 66)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

67. ПУШКИН, Александар Сергејевич

Капетанова кћи / А. [Александар] С. [Сергејевич] Пушкин ; илустровао Владимир Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 67)

68. БАЈКЕ са све четири стране света / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -155 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 68)

69. ЕРВИЛИ, Ернест д'

Дечак у пећини : преисториска прича од Д' Ервила : превод и прерада / илустровао Момчило Марковић. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 69)

Насл. стр. приштампаног текста: Дечак од гуме / Д. [Дмитриј Васиљевич] Григорович. - Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

70. ДУКИЋ, Селена

Велики и мали : приповетке Селене Дукић / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 70)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

71. БАЈКЕ далеких земаља : збирка прича разних народа / превела Зора П. Каралић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 71)

72. ИБРИЋ, Б. К.

Јован Стерија Поповић за младеж : препричане комедије / приредио Б. К. Ибрић ; илустровао Иван Лучев . - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 72)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

73. ЧАРОВНА крила : бајке, приче и истинити извештаји о ваздухопловству / илустровао Момчило Марковић. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 73)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

74. ШАНТИЋ, Милан

Како живе ваши другови : истините приче о животу девојчица и дечака / написао Милан Шантић. - Београд : Геца Кон, 1937(Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 74)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

75. РАЈНОВ, Николај

Царевић / [написао и илустровао] Николај Рајнов ; с бугарског превео Синиша Пауновић. - Београд : Геца Кон, 1937 (Београд : Привредник). -158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 75)

76. ВЕРН, Жил

Ченселер : дневник путника Казалона : превод и прерада / Жил Верн; илустровао Ђорђе Лобачев . - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 76)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

77. ЛОВРАК, Мато

Непријатељ број 1 : роман за децу / Мато Ловрак ; илустровао В.[Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 77)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

78. МАКСИМОВИЋ, Десанка

Распеване приче / написала Десанка Максимовић; илустровао В.[Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 78)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

79. ДУРОВ, Владимир Леонидович

Моје звери / написао В.[Владимир] Л. [Леонидович] Дуров ; илустровао Иван Лучев. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 79)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

80. СТАРЕ италијанске бајке / илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). - 157 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 80)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
81. КОКС, Палмер
Мурзилка : дневник једног патуљка / [Кокс Палмер] ; с рускога превео Ш. Чикабор. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 81)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
82. ОФРОСИМОВ, Јуриј
Добра вила и друге приче / написао чика Ђура ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1938(Београд : Привредник). -155 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 82)
83. ФРАНИЧЕВИЋ, Андра
Жапци и врапци : најновије песме / Чика Андра ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 83)
84. СТЕВАНОВИЋ, Милош
Доситеј за децу / савременим језиком препричао Милош Стевановић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд: Геца Кон, 1938 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 84)
- Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
85. СТАНКОВИЋ, Јанко Р.
Дечја помоћ и друге приче од Јанка Р. Станковића; илустровао Ј. П. Лобачев. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). - 156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 85)
86. ЧАПЕК, Карел
Бајке / Карел Чапек ; превео Јарослав Мали ; илустровао Милош Вушковић. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -163 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 86)
87. ЈОВАНОВИЋ Змај, Јован
Чика-Јовине песме : сто одабраних песама за децу / [Јован Јовановић Змај]; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -155 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 87)
88. АНДЕРСЕН, Ханс Кристијан
Данске приче / Ханс Кристијан Андерсен ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 88)
89. ЛОФТИНГ, Хју
Доктор Дулитл и његове животиње / Хју Лофтинг ; илустровао Милош Ву-

шковић. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 89)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

90. СТИВЕНСОН, Роберт Луис

Острво с благом : превод и прерада / Роберт Луис Стивенсон ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -157 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 90)

91. КОКС, Палмер

Мурзилка : пут патуљака око света : нови дневник / [Кокс Палмер] ; превео Ш. Чикабор. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 91)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

92. СУЧЕВИЋ, Бранко П.

О-ке : пустоловни роман / Бранко П. Сучевић ; илустровао Никола Тишченко. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -157 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 92)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

93. ЧОРНИ, Саша

Дневник Фокса Микија и друге приче / Саша Чорни . - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -157 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 93)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

94. МИЛОСАВЉЕВИЋ, Светолик Р.

Чудновати доживљаји девојчица и дечака / написао Светолик Р. Милосављевић ; илустровао Милорад Ћирић. - Београд : Геца Кон, 1939 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 95)

95. СЕГИР, Софи де

Вилинске приче / Грофица де Сегир ; илустрације од Гистава Дореа. - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 96)

96. ВИЛИЈЕМС, Урсула М.

Коњ Ћи-Ћи : његове велике и опасне пустоловине / Урсула М. Вилијемс ; илустрације од Сабахадина Хоџића . - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 97)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

97. ЛИМИНГ, Џон Ф.

Клаудије краљ бумбара : прича за децу од 8 до 80 година / написао Џон Ф. Лиминг ; илустровао Ричард Огл ; насловни лист Бошке Беложанске . - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 98)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

98. ЛОЈАНИЦА, Андрија

Побеђени чаробник : и друге приче и песме за децу / А. [Андрија] Лојаница ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 99)

Кор. насл. : Побеђени чаробњак. - Насл. стр. приштампаног текста: Загонетке.

99. ФРАНС, Анатол

Пчелица и друге приче / Анатол Франс ; превео Б. Протић ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). - 158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 100)

100. ЋОПИЋ, Бранко

У царству лептирова и медведа : приповетке од Бранка Ћопића ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -156 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 101)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

101. КОКС, Палмер

Мурзилка : пустиловине шумског патуљка / [Палмер Кокс] . - Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -145 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 102)

102. КОЛОДИ, Карло

Пинокио : према преради Ота Барбаума / Колоди ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : Г. Кон, 1940 (Београд : Привредник). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 103)

103. ЛАГЕРЛЕФ, Селма

Легенде о Христу / Селма Лагерлеф ; илустровао Милош Вушковић. Београд : Геца Кон, 1940 (Београд : Привредник). -158 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 104)

104. ЧЕШКЕ приче / превели Јарослав Мали и Нада Дорошки ; илустровао В. [Владимир] И. Жедрински. - Београд : Геца Кон, 1941 (Београд : Привредник). - 159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига ; бр. 105)

НОВА СЕРИЈА

1. СРПСКЕ народне приповетке / за омладину приредио Урош Џонић ; илустровао Момчило Марковић. - Београд : ИПРОЗ, 1941 ([Београд] : Задружна штампарија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 1)
2. ВЕСЕЉАК Тил : шаљиве приче о Тилу Ојленшпигелу : превод и прерада за децу / илустровао С. [Сабахадин] Хоџић. - Београд : ИПРОЗ, 1941 ([Београд] : Задружна штампарија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 2)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

3. ШЕХЕРЕЗАДА : најлепше приче из „1001 ноћи“ / илустровао С. [Сабахадин-]Хоџић. - Београд : ИПРОЗ, 1941 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 3)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

4. СВЕТИ Сава / за децу приредио Урош Џонић ; илустровао Милош Вушковић. - Београд : ИПРОЗ, 1941 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 4)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

5. БРЕМ, Алфред
Лавица Бахида и друге приче о животињама и лову / написао Алфред Брем ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 5)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

6. СЕГИР, Софи де
Успомене једног магарца : роман за децу / написала грофица де Сегир ; превео Милош Стевановић ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 6)

7. МАКСИМОВИЋ, Десанка
Дечја соба и остале приче / написала Десанка Максимовић ; илустровао Миодраг Ђирић. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 7)

8. МУЗЕУС, Јохан Карл Аугуст
Три сестре и друге приче за децу / написао Ј. К. А. Музеус ; превео и одбрадио Б. Ј. Костић ; илустрације по старим дрворезима Ад. Шредера, Р. Јордана и Г. Остервалда. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 8)

9. САНДО, Жил
Галебова стена : приповетка из живота на мору / написао Жил Сандо ; илустровао Момчило Марковић. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 9)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

10. КЊИГА смеха / одабрао и средио Милош Стевановић ; илустровао Ст. Пекић. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 10)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

11. **ЕВАЛД, Карл**
Двоножац и друге приче о животињама и биљкама / написао Карл Евалд ; илустровао Момчило Марковић. - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 11)
12. **БИО једном —** : српске народне приповетке / за омладину препричао Урош Џонић ; илустровао Момчило Марковић . - Београд: ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 12)
13. **СТЕПАНОВИЋ, Константин**
Дунавски гусари и друге приче / написао Константин Степановић ; илустровао Милорад Ћирић. — Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 13)
14. **ИНДИЈСКЕ бајке** : најлепше бајке с истока / превела Милева Поповић ; илустровао Милорад Ћирић. — Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 14)
Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
15. **МУНД, Е. Д.**
Минхаузен / написао А. Д. Мунд ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : ИПРОЗ, 1943 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 15)
16. **ПЕРО, Шарл**
Приче свих времена / написао Шарл Перо ; илустровао Ђорђе Лобачев. - Београд : ИПРОЗ, 1943 ([Београд] : Задружна штампариија). -159 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 16)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.
17. **ЧУДЕСНА путовања** : арапске бајке / за омладину препричао Урош Џонић ; илустровао Ђорђе Лобачев . - Београд : ИПРОЗ, 1942 ([Београд] : Задружна штампариија). -160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Нова серија ; бр. 17)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.

ЕДИЦИЈА *ЗЛАТНА КЊИГА* ИЗВАН РЕДОВНОГА КОЛА

1. **КОЛОДИ, Карло**
Пинокио : прича о једном дрвеном пајацу / К.[Карло] Колоди ; превео Миливој Предић. - Београд : ИПРОЗ, 1942 (Београд : Задружна штампариија). - 219 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)
2. **ШПИРИ, Јохана**
Хајди : роман за децу и оне који воле децу / Јохана Шпири ; превео Ж. [Живојин] Вукадиновић ; [илустровао Момчило Марковић]. - Београд : ИПРОЗ, 1942 (Београд : Задружна штампариија). - 360 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)

3. МАКСИМОВИЋ, Десанка
Паукова љуљашка : децје песме од Десанке Максимовић / илустровао Момчило Марковић]. - Београд : ИПРОЗ, 1942 (Београд : Задружна штампарија). - 62 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)
4. ДЕ АМИЧИС, Едмондо
Срце : за девојчице и дечаке. Књ. 2 / Едмондо де Амичис ; превео Миливој Предић ; [илустровао Момчило Марковић]. - Београд : ИПРОЗ, 1942 (Београд : Задружна штампарија). - 212 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)
5. ДЕ АМИЧИС, Едмондо
Срце : за девојчице и дечаке. Књ. 1 / Едмондо де Амичис ; превео Миливој Предић ; [илустровао Момчило Марковић]. - Београд : ИПРОЗ, 1943 (Београд : Задружна штампарија). - 202 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)
6. МАКСИМОВИЋ, Десанка
Шарена торбица : децје песме од Десанке Максимовић / илустровао Момчило Марковић]. - Београд : ИПРОЗ, 1943 (Београд : „Грегорић“). - 62 стр. : илустр. ; 22 см. - (Златна књига изван редовнога кола)

ЗЛАТНА КЊИГА ОДАБРАНА ЗБИРКА

ЋОПИЋ, Бранко

У свету лептирова и медведа : приповетке од Бранка Ћопића / илустровао А. Шантић ; насловни лист Иван Лучев. - Загреб : Српско културно-просвјетно друштво Просвјета, 1946 (Загреб : Задружна штампарија). - 160 стр. : илустр. ; 20 см. - (Златна књига. Одабрана збирка ; коло 1, књ. 1)

Насл. стр. приштампаног текста: Шарени део.